

提升运城“舒适度”

中心城区供热企业全力做好热源“冬病夏治”工作

为提升供热质效“养精蓄锐”

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

时至初夏，集中供热似乎与广大市民毫不相干。然而，中心城区集中供热系统热源端的工作人员却依然忙碌在一线，抢抓供热系统“冬病夏治”的关键时期，全力做好设备检修维保工作，只为保障今冬中心城区集中供热效果。

作为集中供热的热量生产地，热源端在集中供热系统中发挥着关键作用。经过上个供热季的高负荷运转，热源系统各项设施设备不可避免地会出现一些“小毛病”。如果在下个供热季继续“带病”运行，将会影响供热效果大打折扣，因此，“冬病夏治”工作就显得格外重要。

5月21日，记者先后走进市热力有限公司城西热源厂、运城关铝热电有限公司、运城晋建热电有限公司等热源单位，了解其检修工作进度。

在城西热源厂高压变频配电室内，身着工服、头戴安全帽的工作人员在有条不紊地开展变频器维保工作。只见他们将拆卸下来的变频器整齐摆放在地上，依次进行检查、吹扫等工序，确认没有问题后，再将其一一安装归位。

城西热源厂项目部检修相关负责人韩锋旭介绍，变频器是为整个热源厂两台锅炉供电的关键设备，在供热期间起着至关重要的作用，一旦出现故障，将会影响锅炉系统正常运行。因此，在检修时要格外注意每一处细节，确保设备处于良好状态。

在该厂区锅炉房，工作人员在进行捞渣机和火检探头检修。“自3月15日停暖后，我们开始有序进行设备检修维保工作。今年城西热源厂日常维保项目共1895项，已完成609项，完成率32.1%。目前已完成给煤机系统、磨煤机的鼓风机、乏气引风机等设备的检修，正在进行高压变频器、火检探头检修和变压器高压试验等工作。”韩锋旭说。

随后，在关铝热电厂输煤配电室内，工作人员在进行变压器和开关日常检修。运城关铝热电有限公司检修事业部相关负责人周密介绍，今年该公司日常维保项目共1041项，目前已完成313项，完成率30%。

除了城西热源厂和关铝热电厂，中心城区其他热源单位检修班组工作人员也都在根据《2025年度“冬病夏治”工作实施方案》要求，紧锣密鼓地进行设备检修维保工作。市热力有限公司相关负责人表示，所有热源单位将在确保安全的前提下，对设施设备做到应检尽检、应换必换，按时、按质、保量完成检修维保任务，保障各类设备在今冬供热季安全稳定运行。



检修锅炉机组



检修保养除尘设施



▲检修变电设施

城事心声

夏季高温天气下，热源单位工作人员却依然坚守一线，争分夺秒检修设备。变频器、捞渣机、火检探头、变压器……每一项设备的检修，都关系着今冬供热系统的稳定运行。工作人员反复确认每一个细节，不放过任何隐患，只为确保集中供热效果。在不被关注的时段

里，是他们为城市冬季温暖筑牢根基。

相信今冬供热季来临前，在这些“热力人”的共同努力下，集中供热系统各项设备将会重新恢复良好状态，以满格的“能量”为市民的温暖幸福保驾护航。

记者 樊慧敏

河津市政务服务中心
“双城协同”助力个体工商户跨区域注销

运城晚报讯（记者 祁克宁）“群众的需求在哪里，我们的服务就要跟进到哪里”。近日，河津市政务服务中心成功为市民周女士办理了忻州市个体工商户营业执照跨区域注销登记。人在河津，足不出市完成异地注销，周女士难掩欣喜道：“没想到现在政务服务这么贴心，省去了来回奔波，真是解决了我的大难题！”这一例“跨域通办”成功办理，标志着个体工商户异地注销从“能办”迈向“好办”“暖办”的新阶段。

周女士曾在忻州市忻府区经营一家个体商铺，因经营策略调整决定注销营业执照。以往，她需专程前往注册地忻州市提交材料、办理手续，两地奔波、耗时费力。抱着试

的心态，她来到河津市政务服务大厅询问能否异地注销。

接收到群众的求助后，政务大厅帮办中心马上启动“全程帮办+异地协同”工作机制。安排帮办专员主动对接忻州市登记注册科，确认其登记状态及注销条件；为解决营业执照遗失的问题，协助周女士在“国家企业信用信息公示系统”发布营业执照作废声明；随后联动税务窗口主动介入，帮助周女士登录“电子税务局”App，在“山西省电子税务局系统”中下载《清税证明》，确保税务事项全部结清；最后，由“耿小二”帮办团队全程跟进，指导周女士在“山西省政务服务网”“企业开办全程网办”中提交注销申请，完成实名认

证、电子签名。随即电话联系忻州市登记注册科核验申请信息，仅用0.5个工作日便完成注销手续。

河津市行政审批服务管理局通过与忻州市行政审批服务管理局“双城接力”采用“异地申请+属地审批”模式，帮助周女士在本地完成忻州市营业执照注销申请，打破地域壁垒和信息孤岛，实现了个体工商户营业执照注销“异地申请、两地联办、一次办结”，解决了企业“多地跑、折返跑”难题。下一步，该局将继续深化跨市、跨省通办，为市场主体提供更加便捷、高效、优质的政务服务，让企业和群众少跑腿，让服务多跑路，让更多的企业和群众享受到政务服务改革带来的红利。

中心城区人民路下穿桥泵站改造月底前完工

运城晚报讯（记者 祁克宁）5月20日，市城市管理局相关负责人带领排水服务中心相关人员，就人民路下穿桥泵站改造工程进展情况进行督导检查。

据了解，市排水服务中心结合人民路下穿桥的实际现状，充分利用现有设备和材料，精心组织人员对泵站进行改造。目前，泵站前池已顺利改造完成，抽排水泵已安装到位，排水管道正在紧张焊接铺设中，预计月底前可完成改造任务。

督导组一行深入施工现场，实地查看泵站前池改造、抽排水泵安装以及排水管道焊接铺设等情况。督导组要求，各相关部门和人员要切实提高认识，增强责任感和紧迫感，加快施工进度，合理安排工期，在确保质量和安全的前提下，全力以赴推进工程建设；要保证工程质量，严格按照施工规范和标准进行操作，加强对工程质量的全程监管，切实把好每一道工序关；要强化安全措施，严格落实安全生产责任制，加强施工现场的安全管理，做好安全防护和隐患排查工作，确保快速高效完成泵站改造任务。